

持续点燃“抓项目促发展”这把火

□徐杰

江海锐评

日前,我市召开三季度项目观摩点评会,要求“坚持项目为王,坚定不移狠抓项目建设,以实干实绩推动党的二十大精神落地落实”。

项目是推动产业转型、加快城市建设、推动经济社会发展的“动力源”和“加速器”。党的二十大报告指出,要紧紧抓住解决不平衡不充分的发展问题,着力在补短板、强弱项、固底板、扬优势上下功夫。对于南通而言,补短板、强弱项的重中之重是抓产业,只有树牢“项目为王”鲜明导向,以项目突破壮大产业规模、优化产业结构、提升产业层次,才能

筑牢高质量发展根基。

牵住“牛鼻子”。今年以来,全市上下深入开展“招商引资突破年”活动,抓项目建设的力度不断加大、服务项目建设的水平持续提升,探索出一套引项目、抓项目、精准服务项目的政策措施,全市重大项目建设的数量质量得到提升,高质量项目、龙头项目的强劲带动作用增强。新开工186个5亿元以上项目,为全市克服新冠肺炎疫情的冲击、承受经济发展下行的压力、迈向“下一个万亿”提供了重要支撑。

招引“大项目”。实践证明,只有大项目才能引领大发展。作为全省经济大市,要勇挑重担、勇担重责,完成年初制定的目标任务,加快推进高质量项目建设是“关键一招”。我们要认真学习贯彻党的二十大精神,坚定“高质量发展是全面建设社会主义

现代化国家的首要任务”,坚定落实“项目是第一支撑”理念,切实打好项目招引、落户、开竣工、达产达效组合拳,一心一意埋头苦干,把重大项目引进来、建设好,让重大项目引领全市经济社会实现大发展。

打好“主动仗”。好项目不会从天而降、更不会凭空而来,需要各地各部门主动出击、主动作为,以党员干部的担当推动全市各项事业的发展。招商引资是项目建设的“源头活水”。要抢抓机遇,瞄准上海、苏南等重点区域,聚焦中北欧、日韩新等重点地区,多出去走一走、看一看,让项目方多了解南通,看到我们的诚意和决心,才能把好项目引进来。要创新举措,抓好产业链招商,推广云招商、以商招商、以才招商等方式,挖掘招商潜力。要组织相关部门完善细化产业布局

及产业招商地图,打造市场化专业化招商队伍,为实施精准招商提供信息支撑。

锻造“铁肩膀”。各级领导干部既要指挥又要冲锋,不仅要亲自抓、带头干,还要勇于挑最重的担子、啃最硬的骨头,事不避难、义不逃责,对重点项目亲自研究、亲自对接、亲自推动,确保优质资源向重大项目好项目集聚。要为广大干部搭建干事平台,营造浓厚干事氛围,真正让他们看得出来、站得出来、豁得出来。

事不经过不知难,成如容易却艰辛。抓住了项目就抓住了拉动经济增长的“火车头”、推动产业升级的“发动机”。全市上下要树牢“项目为王”理念,为推进项目建设创造更优营商环境,吸引更多重特大项目在南通落户,全力推动南通高质量发展走在全省前列。

有话直说

合力推动生态文明建设再上新台阶

□李兆清

19日上午,在第十届中国生态文明论坛上,生态环境部对第六批“国家生态文明建设示范区”“绿水青山就是金山银山”实践创新基地等进行授牌表彰。我市荣获第六批“国家生态文明建设示范区”命名。

荣膺国家级荣誉,是对南通近年来推进生态文明建设工作成果的肯定。全市上下应当再接再厉,再攀高峰,推动生态文明建设再上新台阶,努力把江海明珠建设得更加美丽,让“南通好家园”更加名副其实。

近年来,我市深入贯彻习近平生态文明思想,加大生态环境保护力度,推进生态环境修复,五山及沿江地区生态保护修复成为全国典范。曾经,长江岸边被码头、堆场、园区、企业填满,临江不见江,岸线脏乱差。2016年,五山及沿江地区生态保护和修复工作启动,组织实施船舶污染、非法码头等专项整治行动,关停并转“散乱污”企业,退出港口货运功能,腾出修复岸线,新增森林绿地。如今的五山及沿江地区成了市民、游客流连忘返的“城市客厅”。

“三秋”工作必须抓紧抓细抓实

□艾翔

据《南通日报》报道,市农业农村局农情调度显示,今年全市秋粮面积共450.7万亩,其中水稻269.95万亩。受气候、温度等因素影响,今年水稻灌浆较慢,成熟期推迟,开镰收割比往年推迟了一周左右。截至11月15日,水稻收获面积231.99万亩,完成比例85.94%。预计小麦播种总面积291.1万亩,已播种200.3万亩,完成比例68.8%。

秋种一粒籽,夏收万担粮。面对当前秋冬可能连旱的困境,我市各地一手抓抗旱抗灾,一手抓秋播秋种,各项秋播秋种任务正在加速完成。

秋管秋收秋种在农业生产的节奏中承前启后,关乎一年和多年的收成,其重要性绝不亚于春耕春种。既要应种尽种保面积,以“不荒一亩农田、不误一刻农时”的态度,部署做好撂荒地整治工作,鼓励各村种植合作社和种植大户对农户不愿种植地块、撂荒地整治地块等进行“代种”,同时也要防旱抗旱保成活,要充分发挥好现有灌溉体系作用,强化抗旱调

度,千方百计引来水源为庄稼“止渴”“解渴”。

疫情对今年秋播秋种也造成一定影响。为此,一方面要开辟绿色通道,对农机、种子、化肥等秋种的重要物资实施“点对点”保供运输,确保农用物资运输通畅,尽快到达田间地头;另一方面要推广“云上指导”,成立秋种农技服务队,利用互联网、视频等开展苗情、墒情、病虫草情调查,为秋种作物“问诊把脉”。

说一千道一万,不如做实事一件。秋播秋种期间,各级政府负责人员必须下沉一线,为秋播秋种办实事、解难题,把为民办实事的功课做细做足。要将所有惠农助农资金及时精准发放到户到人到田;引导金融和社会资本加大对秋种粮食和秋季农业生产的投入,让农民种粮有钱赚;落实秋种作物重要农产品供给金融支持服务政策,扩大秋种作物重要农产品完全成本保险和收入保险;组织涉农部门深入田间地头,用心用情帮助农民兄弟解决秋播秋种面临的困难和问题,真正起到劝耕、促农的作用。



致敬神勇“蓝朋友”

新时代消防救援队伍立足本职岗位,切实解决人民群众急难愁盼问题,充分展示了“对党忠诚、纪律严明、赴汤蹈火、竭诚为民”的良好形象。在“119”消防宣传月中,“蓝朋友”又围绕“抓消防安全,保质量安全,促高质量发展”开展了一系列活动,广大市民也向他们致以深深谢意。

朱晋画

一周新闻点评

优化服务,让非法中介失去市场

新闻摘要:记者16日从市公安局获悉,警方即日起至12月底在全市范围开展“净窗行动”,集中整治公安交管业务窗口非法中介,保障群众合法权益。(11月17日《南通日报》)

点评:生活条件好了,车辆就多了。无论是新购买的,还是二手车过户,都要办理相关手续。大部分用户对相关程序是不熟悉的,这就让非法中介有了可乘之机。车主利益受损是肯定的,同时,中介的非法行为还扰乱了办理场所的正常秩序。警方开展“净窗行动”很有必要,但如何让收效最大化,还要多听计于民。恐怕要通过简化、明晰办理程序和优化服务等,才能让非法中介失去市场。

落实好《停车条例》需要驾驶人员的参与

新闻摘要:16日,市政府召开新闻发布会,解读我市近期出台的《南通市机动车停车条例》。据悉,条例将于2023年2月1日起施行,共7章68条,对规范停车收费、增加停车供给、治理停车秩序、提升城市运行效率具有重要意义。(11月17日《南通日报》)

点评:车辆保有量大了,停车成了刚需。我市出台专门条例,规范与停车相关的方方面面,很及时,也很有必要。但让《条例》落实落细,要靠各方面的共同努力。广大车辆驾驶人员也要积极参与进来,一是要了解《条例》内容,二是要自觉遵守《条例》,三是监督《条例》的落实。

不妨多建些安置房解困房

新闻摘要:主城区迎来安置房建设“大年”,6096套安置房,惠及居民约3000户。15日,记者从崇川区住建局获悉,今年全区计划竣工的8幅安置房地块已全部完成建设。(11月18日《南通日报》)

点评:近年来,政府部门加大了安置房建设力度,让越来越多的困难家庭住上了新房,但还有不少困难家庭对改善居住条件翘首以盼。当前,商品房市场遇冷,不妨多安排些地块用于安置房建设,以加快改善困难家庭住房条件的步伐。

“上门代厨”首要的是把好卫生关

新闻摘要:最近悄然走红的“上门代厨”服务,您尝试过吗?在小红书平台搜索“上门代厨”关键词,琳琅满目的菜肴立即会跃入你的眼帘:有两菜一汤的家常便饭,也有满满一桌的丰盛大餐……下单数据显示,上门代厨,真的很火呢!(11月16日《江海晚报》)

点评:时代在发展,生活需求也在变化着。“上门代厨”能火起来,说明它有市场,满足了人们的需求。但代厨做的是菜,是入口的食品,所以卫生最重要,否则不但赚不了钱,还会赔钱。厨师和其他服务人员身体是否健康,食材是否安全,制作过程中是否保证菜品煮熟煮透等等,都事关食品安全大事。切记,民以食为天,食以安为要。监管部门要及时跟上,负起监督管理责任。

(点评人:周权)

有温度的观点 有思想的声音

本版欢迎广大读者赐稿

投稿邮箱:ntrbfocus@163.com

热点快评

建好社区书屋 助推全民阅读

□戴卫民 陈命荣

据《江海晚报》报道,86岁高龄的曹云泉老人,将南通古树名木档案、“通塞一号”鸡脚棉档案,以及《张謇全集》《南通市政府志》《江苏人民革命斗争群英谱》选编本等600余本书籍和珍贵档案,捐赠给埭头桥社区,该社区棕榈湾网格服务驿站将成立“曹爷爷书屋”,对辖区居民和青少年开放。

曹云泉老人的捐书之举令人感动。社区书屋的建设工作,是构建辐射全社会的公共文化服务体系的有益补充,对于实现和保障广大人民群众的基本文化权益、促进社会和谐稳定具有积极意义。

社区文化建设水平是衡量一个国家城市化水平、现代化程度和一个民族文化教育素质高低的重要标志。作为社区文化建设的重要组成部分,社区书屋与职工

书屋、农家书屋工程一起,将实现公共文化服务体系从乡村到城市的全覆盖,保障广大人民群众的基本文化权益,为提高国民素质、推进中国特色社会主义建设事业夯实基础。建设社区书屋是提高全民素质的需要,类似新闻中提到的“曹爷爷书屋”,要在社区推广、生根和开花,需要政府有关部门加大财政投入,整合各方资源,统筹规划,分步实施。还要鼓励社会各界通过多种形式、多种渠道进行捐助,扩大资金来源,调动社会各界的参与积极性。在实施过程中,可以居委会或小区业委会为依托,结合社区特点,为老龄人群、未成年人等特殊群体提供阅读服务,进一步拓展服务对象,丰富服务内容。还要积极探索将辖区内的农民纳入社区书屋日常服务中,主动

创造农民工看书、看报的有利条件。

建设社区书屋是开展全民阅读活动的基础,而开展全民阅读,是提升国民素质的有效途径。这就需要依托社区文化建设的现有条件,加强对社会文化基础设施的有效利用,实现社区基础设施和文化资源的有效整合。通过建造社区书屋,在广大人民群众中开展阅读活动,培养社区群众的阅读兴趣,形成好读书、读好书、读书好的良好氛围,使社区书屋成为传播社会主义先进文化、学习科技知识、培养优秀人才的基地,为社区居民群众提供更多更好的精神食粮。同时,社区书屋可以定期举行各种读书活动,如征文、演讲比赛、知识竞赛等等,不仅能够彰显新时代居民的文化水平,也能吸引其他居民前来读书充电,提升文化素养。

建设社区书屋是作为公共性质的图书馆的补充与延伸。社区书屋只有充分发挥其独特优势,注重和公共图书馆错位发展,才可以成功开拓自己的领域。因此,社区书屋要注重通俗性、娱乐性、大众性和趣味性,多提供科普性读物、笑话幽默、寓言故事、生活常识、时事政治、投资理财等方面的书籍,最大限度满足社区居民丰富知识、自我充实提高的需要。

建设社区书屋也要与时俱进。在提供纸质书刊的同时,还要积极创造条件,使互联网能够走进书屋,为读者提供便利的电子书刊阅读条件,进而满足阅读兴趣,顺应现代阅读方式。总之,社区书屋只有顺应时代发展潮流,不断创新、发展和完善,才能跟上时代步伐,赢得社区读者的喜爱,助力书香社区建设,为小区居民打造温馨舒适的阅读环境。

手拉手关爱未成年人 心连心呵护祖国花朵

关爱未成年人 共创美好未来



设计:张源